

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Helyben:		Vidéken:		Lapkiadó: Baranyay Lajos.		Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K —	Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.		Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.	
3 óra	1 K 80	3 óra	3 —	Felelős szerkesztő: Major Mihály.		Egyes számaik kárpapok: a dohányboltokban.	
6 óra	3 — 60	6 óra	6 —				
7 óra	7 — 20	12 óra	12 —				

Az egyik

lepotyog a repülőgépről és meghal, a másikat a felrobbant spirituszöveg viszi a sírba. De furcsa is az emberi természet. El valami bennünk, ami az egyiknek (egy másik egyiknek) azt sugja: te nem fogsz lepotyogni, vagy: te nem fogsz megégni, te ügyesebb leszel, próbáld meg. És megpróbálják, és lepotyognak, és megégnek. Vagy pedig: és le nem potyognak és meg nem égnék. Szóval el tudjuk magunkat képzelni tökéleteseknek, van hozzá okunk és jogunk, de csak esetlegesen vagyunk igazán olyanok.

Es ami a legcsodálatosabb, hogy minden legkisebb mozdulatunk ilyen természetű. A 2 · 2 = 4 biztossággal semmit sem tudunk, csak reméljük, hogy így, vagy úgy lesz, mert pl. arra ugyan senki sem merne megesküdni, hogyha a vonatra ül, hogy az a vonat

egészen biztosan ki nem fog sikkanni.

Tapogatózva járunk a világban. És amilyen biztosan állíthatjuk, hogy helyzetünk a környezetben mindig biztonságosabb lesz, olyan biztosan állíthatjuk azt is, hogy tapogatózásunk sohasem fog teljesen megszűnni.

Olyan a lelkünk, mint a napsugár, mely az ablakon süt keresztül; az ablak a testünk. Pucolhatom az ablakot még oly tisztára, az a napsugár mégis csak ablakon átjött napsugár lesz.

Es ha él lelkünkben a tökéletesnek képe, azt onnan hoztuk, kívül az ablakon; onnan, ahonnan származunk s ahová visszatérünk. No mondjuk ki már: Isten.

Minél természetesebb az a kapcsolat Isten és emberi lélek között, minél jobban kifejlődött a közösség, vagy amint mondani szokás, minél jobban segit meg az Isten, annál kevésbé tapogatózunk. **Diabolo.**

Vallásszabadság.

Jó néhány évvel ezelőtt hallottam már egy nagy tehetségű tanáromtól, hogy a vén Európa nagy forradalom küszöbén áll. Ez a forradalom vallásszabadság jegyében fog születni és az ellenfelek nem nemzetek, hanem a kereszténység az antikeresztény azaz a szabadkőmivesség táborából fog toborzódni. Ha igaz lesz e jóslat, akkor a jövő forradalom előjelei villantak meg az idei nagyhétben Portugália egyik városában Chamusszában. Ugyanis a szabadság és egyenlőség címén alakult portugál köztársaságnak eme városában a hatóság az utolsó pillanatban betiltotta a nagypénteki szokásos körmenetet. A már egybegyűlt 5000-nyi hívő sereg természetesen a tilalom dacára is megtartotta a körmenetet. Alig indult meg az egyházi zászló alatt az ajtatoskodó tömeg, felrobbant egy bomba. A menet azonban vonult tovább.

Egyszerre csak szembe találta magát egy másik felvonuló tömeggel, amely utját akarta állni a vallásos tömegnek. Valóságos dulakodás kezdődött erre a hívő és a hitetlen tábor közt. A szabadkőmiveses érzelmi polgárok hatalmukba akarták keríteni az egyházi zászlókat és kereszteteket, de a körmenet tagjai nem engedték ki ezeket kezükből. Eközben valóságos golyózápor is zudult a házak ablakaiból a körmenetben résztvevőkre és még egy bomba esett a körmenet közé. Erre a körmenet visszaindult a főtemplomba. Három halott és harmincnél több sebesült volt az áldozata a szabadkőmiveses regime hatalmának. Szóval ismét vérben fürdött, életet oltott, a lázítás és jogtiprás sáncain dolgozott a vakolókánál. Az államhatalmak csak melengessék koblikon a kigyót, csak pardoják a szabadkőmivességet, hadd marja meg őket a kigyó, hadd pusztuljanak az államok és az emberek

Színházaink és az Állam.

— Molnár Viktor volt államtitkár rópirata. —
— A Fejérmegyei Napló tárcája. —

Rövidlétlőzetű, de tartalmas rópirat érkezett szerkesztőségünkbe. Írója Molnár Viktor volt államtitkár. Különösen az állami színházak u. m. a Nemzeti Színház és és a M. Kir. Operaház állapotával foglalkozik. Szerinte csak úgy lehet a színházakon segíteni, ha vagy bérbe adják, vagy olyan igazgatókra bízák, kik *anyagilag* is felelősek. Erdekess, amit a roppant szubvencióról mond:

„Hogy az állami kezelés drága, ezt, hogy egyebet ne említsünk, eclatansan bizonyítja az a tény, hogy az állam körülbelül kétszer annyit ad a két színháznak szubvencióként, mint a mennyit a közönség fizet. A ki például egy 5 koronás jegyet vált akár a Nemzeti Színházba, akár az Operába, annak körülbelül 10 korona praemiumot ad az állam, hogy az öt koronás helyen ülhesen és élvezhessen.”

Minket különösen az a fejezet érdekel, melyben a vidéki színházat tárgyalja. Ezt a fejezetet szöveg szerint közöljük:

„A legnagyobb fontossággal bír a vidéki színház, a melyet azonban még mindig nem támogatunk olyan mértékben, a hogy azt tenünk kellene. S a mit teszünk, sem teszszük megfelelő módon. A folyó évben, igaz, valamivel több jut a vidéki színházaknak, mint a múltban; de tekintve a vidéken működő színházak nagy számát, a folyó évi állami költségvetésben szereplő 240,000 korona még mindig nem elég arra, hogy a segélyezés minden vonalon kielégítő legyen, mert ez a csekély összeg nemcsak a színházakot egészségzésre szolgál, hanem abból a színházak és vidéki színházak építését is segélyezik.

Vagy fel kell emelni ezt az összeget, vagy le kell szállítani a vidéki színházakot számát, hogy egy egy színházul nagyobb segélyösszeghez jusson, hogy így a jobban dotált társulat megfelelő személyzetet tarthasson s a műsor változatosságára és komoly kulturális jelentőségére intenzívebb gondot fordíthasson.

De nem helyes a mostani segélyezés módja sem. A kormány a segélyt közvetlenül a színházakot kezéhez folyósítja, a nélkül azonban

hogy kellően ellenőrizné: mire fordítja a színházgató a kapott összeget. Sőt a kormány maga, igen gyakran, segélyeztet nyújt arra, hogy színházgató a kijáró szubvenció évként leköthesse régebbi adósságainak a törlesztésére, új adósságok csinálására. Az így adott állami szubvenció tehát lényegében nem szolgál arra, hogy az igazgató abból a folyó kiadásokat fedezhesse, hogy személyzetét annak felhasználásával pontosan fizethesse, hogy társulatát gyarapíthassa s műsorának színvonalát fokozatosan emelhesse, hanem arra való, hogy még jobban az adósságok körforgatagába kerülve, előbb-utóbb a tönk szélére jusson. S ez, tudjuk, elég gyakori eset. A ministerium igen gyakran abba a kellemetlen helyzetbe jut, hogy színházgatók személyes adósságainak a rendezésével, konvertálásával kell foglalkoznia az egyéül fontos igazi színházi művészeti kérdések helyett.

Itt feltétlenül más rendszert kell meghonosítani s egészségesebb alapokra kell helyezni a szubvencionálás módját. A szubvenció felhasználását ellenőriztetni kell. . . E célból a városok és a színházakot között kell a szükséges, ezidő sze-

rint azonban jóformán teljesen hiányzó kapcsolatot megteremtetni. A segélyt utálja ki a kormány a városoknak, hogy azok juttassák el a színházgatóknak. A város kell így egy egészséges érdeklődésbe hozni az ott működő színházalattal. Hadd teljesítse a város az ellenőrzést! Senki más nem alkalmasabb erre.

Valljuk ne: ma a város alig tördök érdemleg a színházalattal; ha nyújt is annak bizonyos kedvezményeket, azok még sem olyanok, hogy azok fejében döntőbb befolyást és ellenőrzést követelhetne az igazgató működésére. A város közvetlen ellenőrzési joga természetesen kiváltképpen csak az anyagiakra vonatkoznak s az igazgató művészi működésére csak annyiban terjedne ki, hogy az igazgatót megfelelő művészi programm összeállítására, bemutatására és tartására köteleznék, a mikről utólagos jelentéseket tenne a miniszteriumnak.

„Ez volna a vidéki színház igazgatásának legcélszerűbb decentralizációja, melyben a városok, mint a centrum őrszemei, teljesítenék szolgálataikat.”

Sövegjártó János hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,
AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

Mellebe döfte bajonettjét.

Gyereknél is csunya dolog a dacoskodás, hát még egy katonánál. Takács Lajos adonyi legény Budapesten eszi a császár kenyerét s a husvéti ünnepek alkalmából megengedte neki a kapitánya, hogy hazamenjen falujába megmutatni szép ruháját az adonyiaknak.

A vitéz azonban nemcsak a ruháját mutatta meg, hanem arról is felvilágosította faluja népét, hogy mire jó az a konyhakés-féle valami ott a baloldalon, pontosan egy vonalban a fekete-sárga zsinórral. Ezt a felvilágosító műveletet a következőképen végezte: Husvét-hétfőn a szőlőhegyen mulatott s mikor hazament, pénzt kért apjától, hogy a faluban folytathassa a mulatást. Az apa adott is neki, de keveset s emiatt a katonagyerekek elkéseredett és csupa dacból férfias, katonás tette szánta magát: Kihuzta bajonettjét és saját mellébe döfte, kicsinnyel a szive fölé. Nem veszelés sebért dr. Potyondy László adonyi helyettes körorvos bekötözte, a csendőrök pedig még aznap felvitték a vitéz hadfit Budapestre ezredéhez.

Öngyilkosság.

A fiatal öreg.

Csontos József 18 éves legény. Pákozdon tegnap reggel revolverrel melbelőtte magát úgy, hogy a golyó a hátán repült ki. Az öngyilkos legény pákozdi születésű, felszabadult cizmadiaség, de nem tettsett neki a mestersége és otthagya a csirizes tálat, felment Budapestre, ahol egy nagyobb cukrászdában tanulóknak állt be. Azonba ezt a mesterséget is megunt. Az ünnepekre hazajött nagyjához Pákozdra és ahelyett, hogy visszament volna Budapestre dolgozni, öngyilkosságot követett el. Beszállították a Szent György kórházba, ahol most az elvérzés stádiumában van. Simon Sándor tb. rendőrfőkapitány kihallgatta az öngyilkos ifjút, aki kijelentette, hogy azért akar meghalni, mert elég volt már neki az élethől.

Sebe halálos.

— A Jézus Szíve templomáról készült levelezőlapok kaphatók: a Kath. Körben, Kor. Fogvasztási Szövetkezetben, öv. Czerné dohánytörszében, Kiköner József, Knazovitzky Béla üzletében, Robicsok Sándor papírkereskedésében és Rottler I. dohánytörszében.

HIREK.

A szél.

Kilenc levél,
hagyma levél,
hova levél?
hiszen a szél,
bár jogaival él
s hitől sem fél,
szárnya két
s felkapva téged;
perdül véled
S előre hiba szökész,
holnap biz' vályogot hőszt
s nyögész s nyögész.
nyögész.

D—o.

Naptár.

Április 12.

Péntek.

R. Kath.: Gyula p.
Prot.: Gyula.
Gör.: Kilmalk.
Zsidó: Sem hajt.
Nap kel.: 5 ó. 19. nyugszik 6 ó. 43.
Hold kel.: 3 ó. 45. nyugszik 3. u.
Időjelzés: Változó.

Személyi hir. Dr. Saára Gyula polgármester tegnap hivatalos ügyekben Budapestre utazott.

— **Gyula nap.** A városi tisztikar, miként az előző években, úgy az idén is megünnepeli dr. Saára Gyula polgármester névnapját és pedig nem a hivatalban, hanem szombaton este a Fekete Sas szállodában; társasvacsora keretében dr. Kerekes Lajos főjegyző köszönti fel a polgármestert.

— **Kitüntetett rabbi.** A király Brüchler Pinkász móri rabbinak sok évi buzgó, érdemes működése elismerésül a koronás aranyéremkeresztet adományozta.

— **A Kereskedelmi Társulat kétszázéves ünnepsége.** A Kereskedelmi Társulat május hó 12-én üli meg kétszázéves fennállása ünnepségét. 1712. év december hó 18-án írta alá III. Károly magyar király a kiváltságlevelet és azóta a Társulat szakadatlanul működik. Ennek a kétszáz esztendőnek a történetét annyira sikerült felkutatni, hogy a Társulat összes elnökeinek névsorát az évszámokkal együtt márványtáblába véseti. Ezzel a családfával hazánkban más egyesület alig dicsekedhetik. A jubileárius ünnepséget diszközgyűlés keretében fogják megünnepelni, amelyik után a szakminiszteriumok, a kamara, az O. M. K. E., a volt tanulók, a megye s a város, meg az iskola köszöntik a társulatot. Ez alkalommal teszik le az új épület zárókövét is; ekkor leplezik le a három emléktáblát és az elnök arcképét. Az ünnepi számok között a Felső Kereskedelmi Iskola ifjusági ének- és zenekara fog közreműködni. Utána társasbéd következik. Az idegenből jövő vendégek számára a Déli vasut s a M. A. V. vonalán féláru jeggyáltásra jogszító igazolványokat ad ki a Társulat titkári hivatala.

— **Olvasóinkhoz.** Még csak néhány számban jelent meg regényünk, máris hatalmas érdeklődés nyilvánul iránta. Többen kívánták, hogy a kiváló német költő pompás művét a maga egészében, könyv alakban is élvezhessék. A szerkesztőség szívesen eleget tesz olvasóink óhájának, hogy ezt az izig-vérig

érdekes, költői művet kötet alakjában megkaphassák. A fordítás irodalmi nyíráért jól áll a fordítónak. Tamás Viktor főreáliskolai tanárnak olvasóink előtt ismert tolla. Hogy a regény kiadása lehetségessé váljék; kérjük olvasóinkat, hogy aki egy példányra igényt tart az szerkesztőségünkben bejelentse. A regény korlátozott példányszámában, csakis olvasóink részére a *Fejérmegyei Napló* kiadásában fog megjelenni. Terjedelme hat iv, ára egy korona.

— **Államsegély.** A vallás és közoktatásügyi miniszter atörök-bálinti róm. kath. elemi fiúiskolának 15000 korona államsegélyt utalványozott.

— **Az aranyóra.** Tegnap írtuk meg, hogy a Fejérmegyei Napló tárgysorsjátékának egyik főnyereményét, a női aranyórát még nem vitték el szerkesztőségünkől. A hírközlőmennynek meg volt az eredménye, mert tegnap reggel már megjelent szerkesztőségünkben a szerencsés nyerő: *Pinke Mariska helybeli árvaházi növendék.* Szegényke sirt örömben, mikor tegnapi lapunkat olvasta, de rövid idő múlva sirt bánatában mikor sorsjegyet látta, melynek 1056-os számát biztosan tudta, nem találta. Husvét másnapjáig nem jött kezébe a Fejérmegyei Naplónak ama száma, melyben a sorsszűrés eredményét közölik s a kislány eltépte a sorsjegyet abban a hitben, hogy úgy sem nyert. A jó kedvestestvérek azonban segítettek a leánykának keresni az eltépt sorsjegyet darabjait és meg is találták a papirkosárban. Az a rész, amelyen a szám áll, teljesen épen maradt. — Felragasztották a papirdarabokat egy keményebb papírra. Az aranyórát a legnagyobb örömmel adtuk át a szerencsés nyerőnek és kétszeres örömmel töltött el bennünket azért, hogy egy szorgalmas szelvénygyűjtő és egyuttal szegény árvaleány kapta meg, aki különben nem igen juthatott volna aranyórához. *Pinke Mariska* nagyon boldog és megfogadta, hogy ha kikerül az életbe, hűséges olvasója és előfizetője lesz a Fejérmegyei Naplónak.

Itt említjük meg, hogy a még itt levő két könyvért is a tegnapi napon küldték be a nyerő sorsjegyeket Pázmándról. Az egyiket Nyul György, a másikat Ambrus Imre nyerte. Most már mind a harminc nyereményt elvitték tőlünk. A nagy érdeklődésre való tekintettel karácsonyra újabb tárgysorsjátékot rendezünk.

— **Ingyen születési bizonyítvány.** Sok bajuk volt eddig a szülőknek, mikor a gyermekeiket iskolába akarták beiratni. — Az iskolai igazgatók pontos és főleg hivatalosan kiállított születési adatokat követelték

tőlük, nekik pedig nem volt a kezükben semmi írás arról, hogy gyermekük mikor és hová született, törvényes származása vagy sem. Most egy miniszteri rendelet elrendeli, hogy óvodák és elemi iskolák beírás céljára bélyeg- és díjmentes tanúsítványok adandók ki az anyakönyvi hivatal részéről.

— **Lovagias ügy.** Megirtuk annak a tárgyalásnak történetét, amelyben ZavarosAladárrendőrkapitány felmentette a Burger Ödön dr. közjegyzőhelyettes által bepanaszolt Sági Lajos rendőrfőkapitányt, akinek ifjú és bűhő kutyája csupa kedvtelésből megtámadta a felperes közjegyzőhelyettesét. A tárgyalás folyamán szóváltás történt a két fél között, mire Sági Lajos rendőrfőkapitány elégtételt kívánt Burger Ödöntől. Burger dr. úgy vélte, hogy ő nem sértegette meg a főkapitányt. Az elégtételadás ügyében szerdán este 6 órakor párbajbírósg állt össze a Vörösmarty-körhen Balassa Sándor megyei főjegyző elnökelete alatt. A bíróság tagjai voltak: Kálmán Vince főszolgabíró, Nagy Ignác ügyvéd, Schlamadinger Jenő dr. m. t. főügyész és Hajós Rezső dr. ügyvéd. A párbajbírósg 6 óratól 9-ig tárgyalt s az ítéletet csütörtökön este, lapunk zárta után hirdeti ki.

— **Ejegyzés.** Ifj. Zachradnicsok C. Ede eljegyezte Kuntler Erzsikét.

— **Táncfuzárka.** A székesfehérvári kath. legényegyesület f. hó 14 én Távirida-utca 6 számú helyiségében zártkörű táncfuzárkát tart. Kezde: e este 8 órakor. Belépődíj személyenként 40 fillér. Belépőjegyet csak meghívóra adnak.

Délután 5 órakor meleg füstölt főtt husok Marschallnál Kossuth-utca.

— **Dörög az ágyu.** A hajmáskéri cs. és kir. lötéparancsnokság megkeresése értelmében a rendőrfőkapitány értesít a közönséget, hogy 1912 évi április hó 12-től október hó 1-ig a hajmáskéri tűzészeti lötéren a gyalogság éies töltenyekkel lögyakorlatot fog tartani. Ezen gyakorlatok tartama alatt a vöröshéhr zászlók az Ótő hegyen és Kőrös-hegyen lesznek kitűzve s azon idő alatt, míg ezek ki vannak tűzve, a lötéren lépni tilos és életveszélyes.

— **A székesfehérvári ipartestület** kebelében alakítandó önálló iparosok betegsegélyző pénztárának előkészítésére a közgyűlés által kiküldött bizottság folyó április hó 12 én délután 6 órakor az Ipartestület helyiségében értekezletet tart, melyre az érdeklődő iparosokat ezuton hívja meg a bizottság.

— **A népszövetség csoportvezetői** kéri a helyi igazgatóságot, hogy a márciusi füzeteket most már okvetlenül vegyék át az irodában. Ugyancsak megérkeztek az áprilisi füzetek is, ezek kiosztása is vasárnap délelőt 11 órakor s kivételosen délután 4 órakor is.

— **A Staggione szintársulat.** Tegnapi lapunkban megirtuk már, hogy Könyves Jenő olaszrendszertű Staggione szintársulata f. hó 16-án kezd meg városunkban szereplését. Tegnapi közöltük a műsort, ma pedig

a társulat tagjainak névsorát adjuk közre: Előadó személyzet: Igazgató-igazgató: Könyves Jenő, Szereplők: K. Székely Ilona, Barabás Ella, Sáska Ilona, Kovács Lulu, Róna Rózsá, L. László Gizella, Zalai Aranka, Verő Gizella, Tomai Jolán. Szereplők férfiak: Könyves Jenő, Lugosi Jenő, Herceg Jenő, Jenőfy Jenő, Szépesi Sándor, Zoltán László, Kallós József, Farkas Ágoston, Varga Simon. Műszaki személyzet: Diszmeszter: Waltner József. Szertáros: Soós K. 2 segéd, Pénztárnok: Tomai Jolán.

Műkedvelő előadás Budajkon. Vármegeyünk e szép fekvésű és kedves fűrdőhelyén a fiatalság mind anyagilag mind erkölcsileg jól sikerült műkedvelő előadást rendezett folyó hó 8-án a reform. orgona alap javára. Többek között "Az egyetlen leány" című vígjáték került előzetel jászották meg szerepüket. Különösen a kedves és bajos *Janolla Jenke* tűnt ki művészi játékaival. Minden szavával, minden mozdulatával járult, hogy otthon érz magát szerepében és olyan pompás alakítást nyújtott, hogy vele szemben a kritikus szigorúsága is meghajolni kénytelen. Monológját pedig olyan kedvességgel adta elő, hogy a nagy számban megjelent közönség percekig tartó hatalmas tapsviharral jutalmazta renek előadásáért. A női szereplők közül igen szép játékokat produkáltak még: Andozi. Musi ambícióz usjtékával, Grünfeld Ilonka monológjával, Szabó Teruska és Zsigmond Lidike. A férfi szereplők között legjobban játszott Keresztény János az ő ügyes, találékony játékaival. Hozzá méltó alakítást mutatott: Réza Sándor és Kósa Pál. Jók voltak: Zsigmond Sándor, Kovács Károly és Lőrő József. Külön dicséret illeti Szabó Kálmán református tanitót, az előadás lelkes és buzgó rendezőjét, ki fáradságot nem kímélve buzgólkodott a siker érdekében.

A Népszövetség irodája

Szent István-tér 1 sz.
Füzetek, naptárak átvehetőek vásárnaponként fél 11-től 12-ig. Akinek a népszövetséggel dolga van, az irodában elintézheti.

— Keskeny volt a hid. Tóth György 18 éves seregélyesi kovácssegéd csütörtökön a fodorászhoz akart menni, hogy bajsuzát szépen rendbehozassa. Utja egy patakon vitte keresztül s nagyon keskeny kis deszkahid volt a víz fölé fektetve. A mélyen elgondolkozó legény véletlenül lelépett a hidról s oly szerencsétlenül esett a csekélyvízű patakba, hogy ballába eldőlt. Behozták a Szent György kórházba.

— Megvadult lovak. Hári János, 50 éves gazdasági kocsis Sárszentmihályon gróf Zichy Rafacsnél, szerdán délután egy szerelőt hozott be Székesfehérvárra. Este 10 óra felé ment vissza Sárszentmihályra és Sárpenete közelében megvadultak a lovai. A vigyázatlan kocsis a gyepnél fogva kirántották a lovak az ülésből, úgy hogy a köves utra esett és a fejét, fülét, arcát összezúzta. Beszállították a Szent György kórházba.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rozsa-u. 5 sz. a. e. melletti Zirci templommal szemben).

— **Megszokott honvéd.** Kőműves Ferenc pákozdi legény a székesfehérvári m. kir. 17 honvédegyalozredben szolgált mint közember. Jóra való, derék fiatalembernek ismerték s az utóbbi időben észrevették rajta, hogy buskomor. A legény tegnapelőtt eltűnt a kaszárnyából. Hogy hova lett nem tudják, valamint az okot sem, hogy miért szokott meg, hisz félebbvalói szerették. Valószínűnek tartják, hogy szerelmi bánatán öngyilkossá lett.

Minden háziasszony vásárolja kávé és tea szükségletét a Fiumei kávébehozá'nal.

— **Alba mozgófényképészhez a Vásártéren.** Április hó 13 és 14-én érdekesítő műsor: 1. Vizesések Monasterio da Piedroban, természetcsodái. 2. Vonat kirablás Amerikában, dráma, két részben 600 m. 3. Neptun csoport (akrobata), szenzációs látványosság. 4. Rozália és a Cholera, kacagás netovábbja. 5. A szögalkész Pali, kacagató. 6. Hóhullám, avagy hogyan kell a hőség ellen védekezni, kacagató. 7. Maxi és Janosi színészek lesznek. 8. A stockholmi torna iskola, természet után.

REGÉNY.

SLEMIL PÉTER csodálatos históriája.

Irta: Chamisso.

(4)

Rólad álmodtam. Ugy emlékszem, mintha szobácskád üveges ajtaja mögött állanék és látnálak irasztalódnál egy csontváz és egy köteg préselt növény között. Előtted nyitva Haller, Humboldt és Linné, a kereveten egy kötet Goethe és a varázsgyűrű. Sokáig szemléltelek és minden egyes tárgyat so-

ból, hadd jöj a jövő-menőkől sorsomat.

Nem ismétlem meg, amit szenvednem kellett, kedves barátom. Az asszonyok élénk részvétellel tárgyalták meg árnyékotlan multomat. Ami nem fájt kevésbé, mint a drágalatos csemeték csúfolása és a férfiak kevély semmibevevése, különösen azoké a testes, kövér embereké, kik hasonló árnyékok vetettek. Egy szépséges, karcu leánykát szülei kíséret. Az öregek elmélázva nézték a földet, míg a leányka véletlenül rávetette sugárzó szeméit. Jédt remegés futotta át, hogy észrevette árnyékot hiányát, arcát fátylába takarta, szemét lekapta rólam és hangtalanul állt tovább.

Nem bírtam tovább. Sós patakok csurogtak orcámon és összehasogatól szivvel lapultam az árnyékba. Rogyó inakkal, a házakba kapaszkodva, haza támolyogtam. Almatlanul telt az éjszakám. Első dolgom volt másnap, hogy tüvé tettem a várost a szürke urét. Mily boldogság, ha ő is megbánta volna az esztelen vásárt. Bendit hívtam, az ő ügyességére és jártasságára bízam a dolgot. Tóviról-hegyire lefestettem neki a szürke embert, ki egy kincset bír, amely nélkül nekem csak kínlódás az élet. Az időt, helyet megmondtam, ahol őt láttam. Leírtam mindenkit, akik ott voltak. Kiegészítéssel hozzátettem, hogy tudakozzon meg egy tengerész látesővet, egy arannyal szötte perzsa szőnyeg, egy díszsátor és végre három hátsólvat, melyeknek története -- nem árultam el hogyan -- a rejtelmes szürke urral össze függ. Azzal a szürke urral mindenkinék jelentkeznem kellett, de az én életem boldogságát feeldulta.

(Folyt. köv.)

Szerkesztői üzenetek.

Többeknek. A plebánus-kijelölés a legutóbbi városi közgyűlés határozata alapján április 29-én a közgyűlésen történt. Arra nézve, hogy kell-e *ab-olnt* többség vagy elég-e a *relatív* többség is, törvény vagy

Aspirin

Mint hogy sűrűn előfordul, hogy a valódi Aspirint utánzatokkal helyettesítik, kérjük az Aspirint csak is az általunk forgalomba hozott

Aspirin-Tabletta

alakban vásárolni, a melletti lerajzolt eredeti csomagolásban. (1 üvegcső 20 Tablettával a 0,5 gr. K 1.20).

Minden Tablettára az Aspirin szó van rábelyegezve.

Csak is ezen Tabletták nyújtanak biztosítékot a készítmény valódiságáért, és minden más mint nem valódi visszautasítandó.

Aspirint kizárólag eredeti tablettáinkban kérjen.

Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer & Co., Elberfeld und Leverkusen b. Mülheim a. Rhein.



határozat nincs. A közgyűlés abban állapodott meg, hogy a szavazás eredményének megítélését az elnök főispánra bizza. Egyébiránt mi minden oldalról úgy értesülünk, hogy az abszolút többség már az első szavazásnál eldőlt és így semmiféle újabb szavazásra szükség nem lesz.

Felhókarcoló. Ön nem felhókratzer, Ön egy paccor. Az Ön verse műremek? És ön benne meg, sőt műremeg? Vegye tudomásul, hogy szobrára gyűjtést rendezünk. A szobrot a bikalegőln állítjuk fel, csupa szarvas-elefántcsontból. Felírása: Vándor, hirdesd a spártaiknak, hogy itt fuladt meg a költő saját véreben és versében. Versét leadtuk a városi vegyvizsgálóba szakvélemény végett. Addig is türelem.

Kárpitos. Halyben. Sorait nem közzétehetjük. Az azokban nehézményezett dolgokon hirlapi szellőztetéssel nem lehet segíteni. Az önnök kijutott kellemtelenségek hasznos utmutatások arra nézve, hogy mint finomabb érzésű ember a jövőben ne menjen azok multságaira. Régi közmondás, hogy aki korpa közé keveredik, azt megeszik a korpával, illetőleg demokrata maszaggal élő elvtársak. Katholikus ember egyébként sem megy husvét hétfőjén táncfűzérére, mert tudja, hogy a zárt idő egész fehérvasárnapig tart bezárólag. Hogy a fűzérke-bevétellel mi csinálnak, azt sem ön nem tudja, sem mi nem nézhetünk utána. Alap nélkül még róluk sem szabad rosszat feltenni.

Sárosd. Az a kérdés, hogy megéri-e az óra az érte beszédett öszszegyet? Mert úgy is csalhát, h gy silány, értéketlen dologért szedi be a pénzt az a bécsi cég. Erre nézve kérünk szives értesítést s azt közölni fogjuk, ha a cég eljárása csalásnak látszik. Egyéb tudósításokat is örömmel s hálaival veszünk. Szives üdvözet.

Apróhirdetések

Legjobb fajta repamagvak. Hosszu fehér, vörös és gömbölyű, fajok a legolcsóbb árban kaphatók. Jungbluth Ferenc fűszer kereskedésében Felsőkirály-sor 24.

Eladó ház. Almásy-telepen egy ház eladó. Tudakozódni ugyanott lehet. Szüksz Jánosnál.

Major-utca 12. számú háznál egy 125 □-ötből álló háztelek eladó, tudakozódni ugyanott.

1 kilogram zöld és sárga stokerai borsó csak 40 fill. Deutsch Aladár Buzapiac. Telefon 295.

Rákóczi-utca 17. szám alatti bolthelyiség lakással együtt azonnal kiadó.

A Hitelszövetkezet Lövöldé-utca 3. sz. alatt aprított tűzfát ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kg-ért 2.60 K ért. Rózsa burgonya 9 K 20 f.-ért házhoz szállítva.

Sár-utca 22. szám alatti ház eladó. Tudakozódni lehet Liget-sor 2. szám alatt az ügyvédi irodában.

Egy jókarban levő kontrafékes verseny kerékpár eladó. Budai-ut 40. sz.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakzszerűen készíttetnek, **SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.** Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete. Székesfehérvár, Kádortalca. Töltényi-tér

Olvasók, saját készítményeük a legkülönbözőbb kivitelben kaphatók a szemináriumi templom sekrestyéjénél. Megrendelésre is készítenek olvasókat, füzeteket, javításokat elvállal.

HIRDETÉS.

A tagok figyelmét fölhívjuk **HITELSZÖVEKEZETNÉL** kapható

6%

földkölcsonre, vagyis 60 korona évi befizetéssel 1000 korona földkölcsonnek ugy tőkét, mint a kamatját is törleszhetjük.

De kapható

5.70%-re

is; a törlesztés 50 évre szól, de bármikor leszámolható és nagyobb öszszgekben is törleszhető idő előtt, vagyis az adós nincs időhöz kötve.

Bővebb felvilágosással szivesen szolgál minden szombaton d. e. 8—12 között, Távirda-utca 6. szám alatt az **IGAZGATÓSÁG.**

Meghívás.

Az 1898. XXIII. t.-c. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelekbe tartozó Székesfehérvári Hitelszövetkezet mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja, az 1912. évi április hó 14-én d. u. 3 órakor a hitelszövetkezet hivatalos helyiségében, (határozatképtelenség esetén az újabb közgyűlés április 28-án d. u. 3 órakor)

VI. rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 35. §-a értelmében meghívtnak.

NAPIREND:

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentés tárgyalása.
2. Zársszámolás megvizsgálása és a felmentvény madadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tisztajövedelemlről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság négy tagjának választása.
6. Ingatlanok vétele.
7. Alapszabály módosítás.
8. Esetleges indítványok, melyeket 8 nappal előbb kell bejelenteni.

Ha eladni

vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tegye közzé!



„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!



A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi. **20** fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{4}$ kgr 75, $\frac{1}{2}$ kgr 140, $\frac{1}{1}$ kgr 270 fillér.

Fernolendt világhírű fénymaz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban. **! Cipőkrém különlegesége minden színben !** a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer fábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor. — Ismételtarúsítóknak minden clikkből megfelelő árengedmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben. Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képkerekek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkencs. Bőrapretura, nyeregszappan, kályha és fémtisztítószerek. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószerek. Cipőfűző különlegessége. Cipő és csizmaszámfák. Mindentéle cipődiszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrök.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak mellett kapható. **Matracok, díványok és ülésekbe való löször, áfrik és tengerifü eredeti gyári áron.**

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy löpokróc raktár. — Vizmentes ponyvak és gabonaszákok. — Trieszti szivacsbehozatal. **Langraf Gábor és Fia** gépszij- és bőrkereskedésében. **TELEFON 100. Székesfehérvár speciális üzlete. Üzletalapítás 1857-ben.**